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Ata da Reunião Ordinária do Comitê Local de Acompanhamento e Avaliação do Programa de Educação
Tutorial na Universidade Federal de Goiás (CLAA-PET/UFG) vinculado à PROGRAD, realizada dia 28
de abril de 2023, com os seguintes pontos de pauta: (1) aprovação da ata da reunião anterior; (2) Informes
PRPI; (3) Informes PROEC; (4) InterPET; (05) ECOPET; (06) Relatório Consolidado 2022; (07)
Transparência Ativa; (08) Reunião com tutores – visitas in loco; (09) Indicadores PET – Tutor e petiano;
(10) PET nas escolas; (11) Homologação do resultado PET Nutrição; (12) Edital de seleção, substituição e
desligamento de Bolsistas e Tutor; (13) Outros assuntos. Às dez horas do dia 28 de abril de 2023, na sala
virtual de link: https://meet.google.com/xqh-aaeh-bgj, reuniu-se o CLAA-PET/UFG, tutores e alunos do
PET/UFG, com a presença dos seguintes membros: Profª Renata Mazaro e Costa, presidente, T.A. Núbia
Cristiana Gonçalves Mendes (PROEC), Profª Andreia Aoyagui Nascimento (PET EMC) e Prof Hélio
Galdino Júnior (PET ENF), suplentes. Representantes dos bolsistas: Andressa Kelly da Silva Xavier
(PETGeo), Heloísa Yadein Rodrigues (PETMat), titulares, Giovanna Gabriely Silva Matos (PET EngAli)
e Andressa Lopes Bueno Borges (PETNUT), suplentes. Presença do tutor Wellington Lima Cedro (PET
Mat). Presença dos petianos: Gleisla Iohana dos Santos, Jadhe Borges Castro e Mônica Ellen Regis de
Oliveira (PETBio), Miguel Bitar Costa (PETNut), Maria Júlia Tavares Carvalho (PET EngAli), Victor
Paulo Ribeiro de Oliveira (PET EMC) e Thiago Dias da Silva (PET Vila Boa). Constatada a existência de
quórum, a Presidente do CLAA-PET/UFG, Profª Renata agradece a presença de todos e inicia a reunião,
com o primeiro ponto da pauta (1) aprovação da ata da reunião de 17/03/2023: Colocada de discussão,
em regime de votação. Aprovada por unanimidade. Ponto (2) Informes PRPI: Nenhum representante da
PRPI pôde comparecer, mas em mensagem enviada à Coordenação do PET, Prof Marinaldo destacou que
o único informe da PRPI, é que as inscrições dos planos de trabalho para o PIP encerram-se em
12/05/2023. Ponto (3) Informes PROEC: Núbia Cristiana, agradece a participação do PET no evento
“Curta o Campus”, que está acontecendo agora no Pátio da Ciência/UFG. Aproveita também para convidar
para participar do “UFG em Todo Lugar”, que acontecerá dia 27/05/2023, na Escola Dalton Lelis, no Setor
Orlando de Morais, das 08:00 ao meio-dia. Próximo Ponto (4) InterPET: Professora Renata destaca que
para o evento do dia 05 de maio em Pirenópolis, que as listas enviadas pelos grupos estão sendo
organizadas e solicita que após a Coordenação compartilhar a lista geral, que todos confiram se os dados
estão certos. Informa, também, que foram reabertas as inscrições para o InterPET e que os bolsistas e
voluntários que não fizeram inscrição agora o façam. Prof Hélio (PET ENF) destaca que dois petianos do
seu grupo não conseguiram fazer a inscrição por confundiram o prazo e não se inscreveram. Solicita que
fosse considerada a situação deles, e da importância de participar num evento nosso. Em seguida passa a
palavra para o TAE Francisco de Castro, que destaca que os pontos de embarque serão um na garagem da
UFG, a partir das 05:30 e outro em frente à FEN, com embarque às 06:00 horas. Próximo Ponto (05)
ECOPET: Profª Renata observa que ECOPET deste ano será realizado pela Universidade Federal de Mato-
Grosso do Sul, mas que até o momento não tem mais detalhes do evento. Solicita que os grupos que
tiverem mais informações sobre o evento, que compartilhem com todos. Ponto (06) Relatório Consolidado
2022: Professora Renata destaca as dificuldades que ocorreram para construção do Relatório Consolidado
de 2022, decorrentes principalmente de falhas na devolutiva dos formulários de alguns grupos. Destaca
que nosso Relatório Consolidado de 2022, será mais detalhado. Observa que após aprovação pelo CLAA,
seguirá para aprovação na reunião do CEPEC do dia 12/05/2023. Colocado em regime de discussão. Em
regime de votação. Aprovado por unanimidade. Ponto (07) Transparência Ativa: Professora Renata
assinala que houve uma reunião na Prograd, discutindo um apontamento vindo da Gestão Superior, que é
buscar alinhar nossa comunicação – padronização das páginas dos grupos - de modo a atender os
requisitos mínimos da transparência ativa, disponibilizando o maior número de informações, tais como,
editais de seleção e todas as etapas do processo, bem como informações sobre as ações dos grupos, como
forma de mostrar a devolutiva do investimento que a sociedade faz na universidade. Ponto (08) Reunião
com tutores – visitas in loco: Professora Renata destaca está definindo com a Professora Heliny uma
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agenda para começar as visitas in loco a cada grupo e que essas visitas com a participação da Pró-Reitora
Adjunta nas reuniões com os tutores, mostra a disposição da Gestão de conhecer e valorizar mais o PET.
Ponto (09) Indicadores PET – Tutor e petiano: Professora Renata destaca que surgiu esse ponto na pauta,
por conta do planejamento da Prograd, onde são lançados os indicadores da educação na UFG e dos
Programas ligados a graduação. E como o PET está dentro da Prograd, a ideia da Gestão Superior, é ter
uma amostra de onde o PET está hoje e onde ele pretende chegar. Esses indicadores também servirão de
balizadores para ações da Gestão. Observa que este momento é bastante oportuno para os grupos PET na
UFG, pois a Gestão quer valorizar e apoiar mais as ações dos grupos, inserindo-os nas grandes ações da
Prograd. E um desses indicadores, a expansão institucional, cujas ações visam implantar na Universidade,
assim como já existe em outras instituições, pelo menos três grupos PET institucionais, a partir de um
grande esforço pela busca de recursos para fomentar esses novos grupos, por entender que é um programa
muito importante para a diminuição da evasão e da retenção. Ponto (10) PET nas escolas: Professora
Renata destaca que a ideia do “PET nas Escolas” é um dos planos da Gestão, que busca justamente uma
maior inserção da UFG nas escolas, reconhecendo que o PET é um instrumento poderoso para contribuir
na realização dessas ações - contínuas ou não, em razão da sua plasticidade e também pelos projetos
desenvolvidos pelos próprios grupos. Passando para o ponto (11) Homologação do resultado PET
Nutrição: Professora Renata agradece a banca de Seleção, Professoras Letícia Gonçalves (PET Bio) e
Adriana Régia (PET EngAli) e a discente Lívia Ellen Leal Moreira (PET Enf), pelo excelente trabalho
realizado. Passo seguinte, colocado em regime de discussão. Em regime de votação. Aprovado por
unanimidade. Ponto (12) Edital de seleção, substituição e desligamento de Bolsistas e Tutor.  (01) PET
Engenharias: ad referendum pela Pró - Reitoria de Graduação, os desligamentos dos discentes
Carlos Daniel Silva Pinto e Rafaela Benhur de Borba, como bolsistas, a partir de 06 de abril de
2023, em razão de terem iniciado as atividades do estágio obrigatório. Próximo ponto (13) Outros
assuntos: Profª Renata abre a palavra aos presentes. A discente Heloísa Yadein, (PET Mat), solicita
informações sobre certificados do ENAPET 2022. Profª Renata passará os contatos da Comissão
Organizadora. Não tendo mais qualquer outro assunto, agradece a presença de todos e dá por encerrada a
reunião. Eu, Francisco Antônio de Castro, lavrei a presente ata, que após lida e aprovada segue assinada
por mim, pela Profª Renata Mazaro e Costa, presidente do CLAA, e pelos demais membros deste comitê
presentes.

 

Profª Renata Mazaro e Costa

Interlocutora do PET na UFG junto ao MEC e Presidente do CLAA/PET/UFG

Documento assinado eletronicamente por Francisco Antonio De Castro , Técnico em Assuntos
Educacionais, em 19/12/2024, às 13:58, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no § 3º
do art. 4º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020 .

Documento assinado eletronicamente por Adriana Regia Marques De Souza , Diretora, em
23/12/2024, às 10:33, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no § 3º do art. 4º do
Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020 .

Documento assinado eletronicamente por Renata Mazaro E Costa , Coordenadora, em 24/12/2024, às
16:05, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no § 3º do art. 4º do Decreto nº 10.543, de
13 de novembro de 2020.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.ufg.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0,
informando o código verificador 5054705 e o código CRC 46543160.
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